

Informaciones de anoche

Las elecciones inglesas

Una batalla que gana la libertad

Las izquierdas británicas—el laborismo y el liberalismo—han derrotado al partido conservador en las elecciones celebradas el 8 del corriente. Los 100 puestos que han perdido los conservadores los han ganado los liberales y los laboristas. La proporción mayor es para éstos. Su grupo parlamentario ha ascendido de 145 diputados a 190 y los liberales de 117 a 152. Han ganado, por tanto, los laboristas 45 puestos y 35 liberales. La balanza de la opinión acentúa un progreso más favorable a los primeros que a los segundos, y en conjunto a las izquierdas. Los conservadores han descendido de 346 lugares a 254. Tienen, pues, mayoría respectivamente a cada uno de los dos partidos de oposición; pero están en minoría frente a ellos, sumando sus votos para oponerlos al Gobierno. El Gobierno conservador no tiene mayoría, por consiguiente, frente a las oposiciones.

La situación en que el resultado de las últimas elecciones coloca a la política inglesa es muy interesante y en cierto modo ambigua y compleja. El Gobierno ha sido, físi y lánicamente, derrotado. Esa derrota sufrida en las urnas se repetirá probablemente en la primera ocasión en el Parlamento—al es que se obtiene en ir a él Baldwin—cuando se ponga a discusión alguna de las cuestiones en que coinciden laboristas y liberales, como por ejemplo el libre-cambismo, eje de las últimas elecciones. En ese caso, ¿cuál será la derivación de un hecho de tal trascendencia? Si es verdad que liberales y laboristas coinciden en su ideal libre-cambista y en la política internacional, también lo es que liberales y conservadores se encuentran al considerar problemas tales como el individualismo y el colectivismo. Ambos son defensores de la actual organización económica del Estado; es decir, mantenedores de la propiedad privada. Si los liberales coinciden con los laboristas al apreciar la necesidad de mantener el libre-cambio restableciendo las condiciones económicas de Europa, reconstituyendo a éstos, los conservadores están de acuerdo con los liberales en que hay que oponer un fuerte dique al avance amenazador de los laboristas.

Películas callejeras

Ante un guardia se presentó esta mañana Rafael Díaz López, y le mostró a aquél tres muelas envueltas en algodón. —¿Viene usted de extraerse estos huesos? —No señor; ha sido que mi compadre Juanito me ha arreado dos bofetadas y me ha sacado estos. Y vengo a decirle que no se asuste usted si oye decir que he matado a uno. ¡Porque al fin ese lo maté! —¿Y mi cartera? Se ha presentado en la Comisaría el vecino de la casa número 3 de la calle Graja, Domingo del Pino Madero, denunciando que hace ocho días extrajo una cartera que contenía dos cédulas y dos papeletas de colores. Don Domingo trae las papeletas en la cantidad de 100 pesetas. El pan nuestro Dolores Ramírez Ogalla, en el Mercado público, insultó a Reas Luque Montero, y éste dice que fue al revés. El asunto se verá en su día en los altares de las Casas Consistoriales. La Nochebuena ¡Buena noche pasaron ayer la pareja Josefa Martínez García y Francisco Fabro Carreño. Para solemnizar el día se embriagaron, y en la calle de Gondomar hicieron cosas que dieron motivo a la intervención de dos guardias. Josefa y Peco pasaron la madrugada en un banco de la Comisaría. Una bronca y un ojo malo En las Tendillas cuestionaron anoche Eduardo Hildego Cabrera y José García Cañero. Esta fue el más desagradable y resultó con un ojo a la funeraria, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro. El primer día de Pascua Con motivo de la festividad del día y de la esplendidez del mismo, se han visto con curiosidad los paseos y los parajes más pintorescos de nuestra Sierra. Se han organizado numerosas giras y en todas partes la asistencia de público ha sido extraordinaria. En el paseo de la Victoria ha tocado la Banda municipal de música y ha estado concurridísimo. En las funciones «vermouths» del Gran Teatro y Salón Ramírez ha habido muchísimo, riñéndose regalos entre los pequeños. Donativos a los presos El general gobernador civil ha hecho entrega hoy a la Junta disciplinaria de la cárcel, de la suma de 238 pesetas, para que sea entregada a cada preso una peseta con motivo de las Pascuas. Esta tarde se ha hecho entrega del donativo, mostrando los reclusos un agradecimiento al general gobernador civil.

Gana y necesidad de comer

«Gana y necesidad de comer». Es aquí lo que en el más castizo castellano se llama hambre, y claro está que hay tantas clases de hambre, como de causas que la originan, al bien a mi humilde entender, el único motivo de su existencia en el globo que habitamos, es el perenne desequilibrio social, tan en contradicción con las sabias doctrinas del Divino Maestro, en defensa de las cuales sacrificó su preciosa existencia. La Historia, maestra de la vida, y engendro de nebulosidades en muchas ocasiones, registra en sus páginas unas cuantas variedades de la espantosa palabreja que motiva estas líneas. Así, piden, se llamó hambre calagarrina, la que padecieron los habitantes de Calagurris (hoy Calahorra), cuando fueron sitiados por los romanos. Asimismo es digno de mención el famoso «pacto de hambre», establecido durante el reinado de Luis XV. Los antiguos inverna el buen humor de llamar Hambre a una Divinidad Mitológica, hija de la Noche, a la que el inmortal autor de «La Eneida» colocó a las puertas del infierno. Se la presentaba sentada a orillas del Cocito, en medio de tin campo árido y arrojado con las uñas algunas plantas. Es de suponer que todas estas variedades hayan oído hablar del hambre venia, del hambre de leño y de otros varios aspectos originados por la casi absoluta carencia del tubo digestivo, pero en atención a la brevedad, se me habrá de perdonar que no me detenga a quilibrios.

DE FUTBOL Segundo match entre el «Sparta» de Sevilla y el «Sporting Club», de Córdoba

Aún bajo la impresión del partido del domingo, que, como decía en mi anterior reseña, no tuvo nada de buen fútbol, me dirijo hacia el Stadium América a presenciar este segundo encuentro, en el que espero, no solamente el desquite de los sevillanos, sino también con el deseo de ver un partido en que viésemos fútbol pues siempre he creído que los equipos de Sevilla que nos visitan predominan el peso corto y preciso, de la escuela que en la vecina capital creó Kinkú. Pero la realidad de este «match» nos ha venido a demostrar que el «Sparta» no es equipo que posee la anterior escuela, sino un team que, exceptuando raras veces, desarrolla un juego arrollado y excesivamente técnico. Una vez llegado al campo me dispongo a tomar los equipos, y al entrelazarme con el capitán del «Sporting» me da la gran sorpresa, sorpresa que más bien parece una inocentada, y es que Aguilera, el buen delantero, juega de centro delantero, y al encaminarse a la tribuna que nosotros llamamos de prensa voy creyendo que se había adelantado el día de los Santos Inocentes. ¿Mariano de delantero? Inocentada, o diremos como Parico: «viente gurigón va a dar». Y sin pensarlo lo que me acierte a explicarme suena el silbato del señor Herrero, con lo que se confirma lo anterior: «Mariano, centro, alineándose los «teams» de la forma siguiente: Por el «Sparta» (blanco rojo): Morán, Becerra, Neira, Justino, Menoitto, Flores, Titi, Esteban, León, Carrasco y Ortega. Por el «Sporting» (verde-bianco): Miguel, Gil, González, Hues, Rosales, Morante, Priego, Barragán, Aguilera, Dionisio y Usqueza. Sacan de centro los sportingistas, que avanzan bien, siendo cortado por el árbitro por sofocado que tira Justino echando el balón a falta. Sacado de línea, avanza bien la defensa de los sevillanos, con combinación nada de segura y que se encarga Gil de evitar el avance desmejorando bien y seguro. El encuentro lleva la marcha que el día domingo, por lo que empezamos en aburrirnos, pues nuestra delantera no avanza ni por costumbre, lo que hace que el dominio de los del «Sparta» empiece a notarse, pero la actuación del trió Gil-González-Hues, que hacen una defensa estupenda en los terrenos sportingistas, evitando algunos choques que puedan comprometer a Miguel, que actúa con seguridad, desmejorando bien, después que aprovecha el quinto del «Sporting», para avanzar, malográndose por falta de los sevillanos, que tira Barragán, recogiendo Dionisio que pasa a Priego y centrando estupendamente, despeja a defensa a correr; tirado éste, remata Mariano, rozando el marco sevillano. Continúa el juego algo movido, anotando un buen avance del «Sparta», evitando el peligro Gil, echando el esférico coner; tirado éste, veo un gran despeje de Miguel y un buen avance de los sevillanos. Después de pasados estos primeros momentos de emoción y nerviosidad, en los cuales vemos algunas jugadas buenas, empezamos los sportingistas a desarrollar el juego suelto, que según mis noticias, es peculiar suyo. Y como en este tiempo ha empezado a decaer el juego bonito y práctico, nos entra el aburrimiento en grande, dedicándonos a escuchar al respetable, que aún no se ha convencido de que Mariano juega de delantero centro. Y con dominio leve de los sportingistas y unas arrancadas de los delanteros del Sporting, digo mai, de Priego que solo en la de-

Gobierno civil

Esta mañana, a consecuencia de la festividad de estos días, no ha acudido a su despacho oficial el general gobernador civil de esta provincia don Rafael Pérez Herrera. Por igual motivo no ha habido oficinas en este gobierno, y se consideran como festivos los días de mañana y pasado, segundo y tercero de Pascua de Navidad. Debido a esta circunstancia la carencia de noticias en los centros oficiales ha sido completa, a excepción de cuatro apuntes que casualmente puedan recogerse. Reunión de ferroviarios El general gobernador civil ha autorizado la reunión extraordinaria que el próximo día 27 celebrará el Sindicato de ferroviarios andaluces y Sur de España, de la Sección de Córdoba. En dicha reunión se tratará, entre otras cosas, del resultado del Congreso ferroviario que se ha celebrado en Málaga el día 15 del actual. El delegado de la Sección de Córdoba que ha asistido a este Congreso dará cuenta de los acuerdos tomados en favor de la clase ferroviaria y, por último, se tratará de otros asuntos de escasa importancia. Suspensión La becarrada benéfica que se había anunciado para esta tarde, en la que los picoreros de esta capital lidiaban cuatro veces, según nos informan en el gobierno civil, ha sido suspendida por causas ajenas a la voluntad de la empresa. Casino clausurado El alcalde de Aguilera de la Frontera da cuenta al general gobernador civil de que ha sido clausurado el Círculo Liberal Democrático del citado pueblo. Desconocemos las causas que motivan la clausura y disolución de la sociedad de referencia. Con permiso El agente del Cuerpo de Vigilancia don Sebastián Velasco ha comenzado a hacer uso del permiso que recientemente le ha sido concedido por la Dirección general de Orden público. El tren correo de Málaga con retraso El tren correo de Málaga ha llegado esta tarde a la estación central de esta localidad a las seis próximamente, o sea con unas dos horas de retraso. Ha obedecido éste, a que la locomotora que lo conducía cerca de la estación de Montemayor sufrió una avería no pudiendo continuar su marcha. Por tal causa se pidió telegráficamente que una máquina saliera para la estación de Cercadilla para remolcar el tren, lo que se efectuó a los pocos momentos. El tren correo de Madrid salió de Córdoba a las cinco y media de la tarde. Continúa no pudiendo efectuarse el enlace de viajeros, a estos se les ha autorizado el billete que poseen para que continúen su ruta en el tren expreso descendente de esta noche.

El cuartelillo de Seguridad

En nombre de los guardias de Seguridad que prestan servicio en la inspección de dicho cuerpo, trasladamos el ruego que nos formularon. Trátase de que la citada dependencia oficial, que está situada en uno de los lugares más fríos del gobierno civil, se halla abandonada por completo en lo que afecta a la calefacción. Los guardias que prestan servicio en la prevención permanecen en el local por espacio de veinticuatro horas, y debido a los intensos fríos que estamos soportando, no ha sido una sola vez la que han tenido que retirarse enfermos algunos de los referidos agentes de la autoridad. Por ello rogamos, en nombre de los guardias, a quien corresponda que dé las órdenes necesarias para que allí se establezca la calefacción siquiera en forma de braseres, para que se haga más llevadera la permanencia en el local. Esperamos que será atendido el ruego.

Un obsequio del Alcalde

Para festejar las actuales fiestas del alcalde don Pineda de las Infantas invitó esta tarde con un grupo a los concejales, altos funcionarios del Ayuntamiento y los periodistas que hacen información en aquel centro. El obsequio se celebró en la hermosa finca «Lugar de la Cruz», propiedad del señor Pineda y situada en uno de los lugares más bellos de nuestra incomparable sierra. En varios autos se dirigieron a dicho sitio los invitados, entre los que figuraban los concejales señores Zurbarán, León Girrión, Mira Dorado, Grande y Jordano Requena, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero, el oficial mayor señor Espejo Blancas, el contador don Enrique Molina de Pazos, el secretario de la Alcaldía señor Pineda y Calderón y el oficial señor Molina Benítez, y los periodistas señores García Niebla, Martínez Moreno, Torres Barriomonte y Castillo. Los invitados recorrieron las diversas dependencias de la finca, que está amueblada con extraordinario gusto y reúne todas las comodidades conocidas. El señor Pineda de las Infantas atendió con amabilidad característica a los visitantes, y después de la tertulia, desde donde se divisaba un precioso panorama, se sirvió un lunch copioso. Anochecido se verificó el regreso, dejando la gira en el ánimo de todos una gratísima impresión.

POR LOS PUEBLOS

Robo en metálico En la casa cuartel de la guardia civil de Montilla se ha presentado el vecino de dicho pueblo José Espada Sánchez, casero del lugar denominado Los Dolores, que está situado cerca de aquella localidad, para formular una denuncia. José dijo a la guardia civil que de las habitaciones del expresado lugar le habían robado cincuenta y cinco pesetas que guardaba en uno de los muebles. Acto seguido la guardia civil comenzó a hacer gestiones para esclarecer esta denuncia, que resultó ser cierta, y quedando de tenido a los pocos momentos como presunto autor del hecho el forastero que dijo llamarse Eusebio Sanz García. Este ha sido ingresado en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción correspondiente, hasta tanto se sepa la verdad de lo ocurrido. Ignórase si han sido rescatadas las pesetas de referencia. Infrecuente Por haber infringido el vigente reglamento de carreteras la guardia civil de Fernán Núñez ha denunciado al vecino de Azuaga (Badajoz), Manuel García Morilla. La denuncia se ha enviado al juzgado de instrucción del partido.

Los desahucios

El juez municipal decano de Madrid ha consultado a la superioridad la interpretación que debe darse al artículo 3.º del Real decreto del 13 de los corrientes, referente a si en los juicios de desahucio que en el mismo se expresan, están comprendidos también los juicios de desahucio por falta de pago o al solo debe entenderse que se refiere a los juicios regulados por el Real decreto prorrogado de 21 de junio de 1920, y por el jefe encargado del ministerio de Gracia y Justicia, se le manifiesta lo siguiente: «El decreto principiará a regir desde el día 1 de 1924, y como dicho día desaparecen los Tribunales municipales que reguló la ley de 5 de agosto de 1907, quedando únicamente como tales Tribunales municipales los paritorios, no habrá lugar a la duda suscitada por el escrito de referencia, aparte de que el artículo 3.º del Real decreto de 13 de diciembre se refiere a la tramitación de los juicios de desahucio regidos por el Real decreto prorrogado de 21 de junio de 1920, y como el artículo 11 de este último se refiere a los juicios de desahucio que se promuevan por los motivos expresados en los artículos anteriores, y deja a salvo el determinado en el artículo 2.º, o sea el desahucio por falta de pago, no hay motivo racional para creer que el citado reglamento de 1924, que se publica en el día 14 de este mes, pueda generar confusiones.»

UN INCENDIO

Este mañana ha ocurrido un pequeño incendio en un establecimiento de comestibles y droguería de esta capital, situado en la casa número 1 de la calle de Sánchez Peña. Dicha tienda es de la propiedad de don Enrique Rodríguez Yuste. A las seis y media de la mañana las campanas de la parroquia de San Pedro y las de otras iglesias congonas comenzaron a tocar a fuego, y pronto las escasas personas que transitaban por la vía pública lograron averiguar el sitio donde ocurrió el siniestro. También acudieron numerosos guardias municipales y de Seguridad y algunos agentes del cuerpo de Vigilancia. El fuego fue sofocado a los pocos momentos e iniciarse. Habían ardiendo varias esoponas, cierta cantidad de drogas y otros artículos de los que hay en la estantería del despacho. Según el señor Rodríguez Yuste, las pérdidas se calculan en unas dos mil pesetas. De los primeros en acudir al lugar del suceso lo fueron el comisario de Vigilancia don Juan Herrera Pérez, el jefe de la guardia municipal don José Estrada, los guardias de Seguridad números 16 y 51 y otros agentes de la autoridad. El establecimiento se hallaba asegurado.

CRÓNICA DE PARÍS

La nochebuena de las madres.—Raquel Meiller se va a Norte América.—Un concurso de bellezas en la Opera. Se ha fundado en París una asociación de amigos de la vejez, con el fin piadoso de suavizar la soledad y la tristeza de los ancianos. La sociedad se propone fomentar estos sentimientos tan nobles con la predicación y el ejemplo, y desde luego, solicita la colaboración de las personas generosas, las cuales pueden cooperar a estos fines humanitarios asistiendo a las reuniones de los viejos, jugando a los naipes, dominó, etc., escribiéndoles cartas, prestándoles mil pequeños favores, regalos en dinero o en objetos: tabaco, golosinas, libros, ilustraciones, diarios ya leídos y, en fin, tomando el nombre de un anciano y asistiéndolo con paciencia y cariño. Esta sociedad, que debe su existencia a las inspiraciones recibidas de la proyección de un film, la película: «Viejo Nido», se dispone, por otra parte, a realizar en toda Francia una propaganda sentimental en beneficio de los pobres olvidados, y quiere llevar a sus conciencias de los hijos el deber que tienen de hacer grata la existencia de los ancianos progenitores, generalmente olvidados y abandonados. Actualmente, con el concurso de la prensa, difunde la idea de «La Nochebuena de las madres». Deseen que todas las madres de Francia tengan, por lo menos en las señaladas circunstancias, a sus hijos a su alrededor; así no se logra esto—dicen—no habrá nochebuena para ellas. Esta iniciativa, tan noble, debe ser iniciada en todos los países civilizados. Raquel Meiller ha aceptado un contrato con un empresario americano y muy pronto tomará el vapor con rumbo a los Estados Unidos. Según parece, la artista española trabajará primeramente en un teatro de Nueva York, y después irá a California para il-

Un joven lesionado

Esta tarde, a las cinco, en el paseo de la Victoria ha ocurrido un pequeño suceso. Hallábase paseando montado en un caballo el joven de 17 años Joaquín Reoch, que tuvo la desgracia de caer, al sufrir un resaca. Joaquín fue recogido por varios transeúntes, quienes lo condujeron al dispensario de la Cruz Roja. De este centro, los camilleros de la Casa de Socorro lo condujeron al hospital de Agudos, donde el médico y practicante de guardia le apreciaron la fractura completa de la pierna derecha. Su estado fue calificado de precario y grave, y del suceso se ha dado cuenta al juzgado de instrucción respectivo.





# Información telefónica

## Lo que opina Besteiro acerca de la intención comunista.-Los socialistas no hubieran secundado la huelga

En plena temporada futbolística; varios partidos.—Varios disgustos ocasionados por la Lolaria; un afortunado con el "gordo" pierdo el recibo de participación, y se vuelve loco.—Lo que opina Besteiro sobre el "complot" comunista; una entrevista que publica "Informaciones".—Noticias de Tetuán; el Magzen felicita al Alto comisario con motivo de las Pascuas.—Parte oficial de Marruecos; un cabo de la legión dispara dos tiros contra un teniente; juicio sumarisimo.—Negociaciones del Reich para la restauración económica cerca de los Gobiernos francés y belga.—Se cree que Alemania nombrará embajador en París cuando pasen las Pascuas.—Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De la "Agencia Febus.")

### De Madrid

Madrid 26, de la 1:15 a las 3:30 m.  
Le toca el "gordo" y se vuelve loco

Un chico apodado «Marckán», que vive en la calle de Tiro de Molinos, jugaba una participación de dos pesetas del premio mayor.  
Para celebrar su buena suerte, el chico convidó a varios amigos, con quienes estuvo parte de la noche.  
Cuando regresó a su domicilio para acordarse, buscó en el mueble donde tenía guardado el recibo de la participación en el "gordo" y no lo encontró. Su desesperación no tuvo límites. Revolvió toda la casa sin resultado, y terminó por volverse loco.

### Una entrevista con Besteiro.—Su opinión sobre el adorado Complot comunista

El periódico «Informaciones» publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores, con el señor Besteiro acerca del complot comunista descubierto por la policía, y al que se refiere la nota oficial de la recepción de Segorrija, publicada ayer.  
Dice el señor Besteiro que a los socialistas solo podía producir sorpresa la noticia del movimiento que pretendían iniciar los comunistas.  
Califica de inoportuno dicho movimiento, dada la situación actual, y de improcedente, ya que los elementos que pudieran intervenir en él están completamente faltos de fuerzas y de organización para ello.  
Dice que el comunismo en España es un «virus» que puede calificarse de «virus juvenil» de las tertulias y Atenas.  
Agregó que para iniciar un movimiento de esa índole es preciso un período de organización previa, como lo hicieron los de Rusia y Alemania.  
El proletariado no cree en el comunismo, porque lo considera vulgar. Asegura que la masa obrera no hubiera secundado el movimiento de huelga general, que según parece se proponían producir los comunistas del complot.  
Dice finalmente que la actitud de la clase obrera actualmente es expectante y califica el complot de referencia de una forma de loco para asustar a los chicos.

### Pablo Iglesias, enfermo

Se encuentra enfermo Pablo Iglesias, habiendo tenido que guardar cama.

### Vuelca un automóvil.—Tres heridos

En el sitio de «Portochuelo», del término de San Rafael, volcó un automóvil ocupado por varias personas.  
Resultaron heridos los ocupantes don Eustasio Herranz, su hijo don Pedro y el conductor del vehículo.  
El automóvil quedó destruido.

### Partido de Fútbol

En el campo ferroviario se ha celebrado un partido de Fútbol entre los equipos del «Real» de Madrid y el «Deportivo» ferrocarrilero.  
El encuentro fué amistoso, ganando los primeros por un tanto, quedando a cero los del «Deportivo ferrocarrilero».

### Compare usted los precios de EL METRO y observará que en Córdoba es la casa que más barato vende los tejidos.

Compare usted los precios de EL METRO y observará que en Córdoba es la casa que más barato vende los tejidos.

### GRAN TEATRO.—IDEAL CINEMA

Grandes funciones para hoy 26 de Diciembre de 1923.—Segundo día de Pascua.  
A las cinco y media de la tarde.—Gran Matinée de Cine y Varietés.—Estreno del episodio 8.º y proyección del 5.º de la gran serie en 15 episodios Manos de armirio.—Proyección de Tomasín en la cárcel, graciosa y divertida comedia en dos partes.—Grandioso éxito de Los Lermis, notables excentricas; Hermanos Romanitas, gran pareja de baile, y María Gómez, bellísima cancionista.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.  
A las nueve de la noche, el mismo programa.

### SALON RAMIREZ.—Grandes funciones para el miércoles 26 de Diciembre de 1923.—Primer día de Pascua

A las cinco y media de la tarde, Gran Matinée con regalos para los niños.—Estreno del episodio 15.º final de la preciosa serie El poder de las tinieblas, y exhibición del 14.º—Estreno de una chistosísima película.—Éxito de Castell.—Éxito de la monumental bailarina Lolita Baldo.—Durante la proyección escogidas composiciones musicales.  
Por la noche a las ocho y cuarto, el mismo programa.  
Mañana estreno de la monumental película en siete partes, titulada La verdadera nobleza, por William Faroux.—El día 28 estreno de la grandiosa serie La Ciudad Sagrada. Verdadera visión de la India.—El día 1.º de Enero, debut de la notable Agrupación Artística LIBERT. Número formado por 18 artistas.

## SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

ALVEAR.—Bodegas de vinos y almacén de bodegas de Antonio del Pozo. Vinos finos de Montilla de las bodegas de Alvear, Vinos finos de Rioja, champagne «Luneau» y coñac «Caro» de «Bodegas Ribabainas», vinos de Valdepeñas tintos y blancos, cerveza «La Mezquita», vermuth, coñac de «La Bodega», licores, anís «Jean», aguardientes, ginebra, etc., y flores de todas clases, vinagre puro de uva. P.º de Toledo, número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.  
Telegrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso actual convocatoria; Interiores; piden reglamentos. Ramirez de Arellano, Córdoba.  
Se venden palos de álamo negro. Razón Avenida de Canalejas, 3, duplicado (obra).

### Dos detenciones

Oviedo 25.—Han sido detenidos José Soane Cotarelo, de Gijón, y Félix Esteve, de Mieres, conocidos sindicalistas.  
SAN SEBASTIAN

### Vencen los checos

San Sebastián 25.—En el campo de Atocha se ha celebrado un partido de fútbol entre el «Deutsch» campeón checoslovaco y el equipo de la Real Sociedad de ésta.  
Ganaron los checos por tres tantos contra uno.  
SEVILLA

### El «Sevilla F. C.» vence al «Arenas», de Bilbao

Sevilla 25.—Un encuentro amistoso se ha celebrado entre el «Sevilla F. C.» y el «Arenas» de Bilbao, resultando el encuentro muy movido.  
Ganaron los sevillanos por dos a cero.

### Del extranjero

#### En Ginebra nueva copiosamente.—Habitantes en peligro

París 25.—El ministro de Marina informa que el dirigible «Bismarck» ha concluido por telegrafía sin hilos que a causa de una nevada copiosísima tuvo que aterrizar en la región de Médiann, donde la nieve alcanza cerca de dos metros de altura.  
Anuncia que en varios pueblos acasaban los viveres, hallándose en peligro de perder sus habitantes.  
Los aludes arrastraron varios chalets, destruyendo el mobiliario y cuanto se hallaba en ellos.  
Los colonos de dichas viviendas quedaron a la intemperie, siendo auxiliados por otros vecinos.  
Varias personas han perecido enterradas en nieve.  
Brigadas de obreros trabajan incansablemente, sacando nieve para que pueda restablecerse el tráfico, pues hay muchos poblados incomunicados.

#### La prensa del Ruhr

París 25.—Con motivo de haber sido entregada la gran cruz de la Guerra a la ciudad de Courneuve, el presidente Poincaré ha pronunciado en el acto un discurso, manifestando que Francia no soltará la prensa del Ruhr, mientras que Alemania no haya efectuado el pago de sus obligaciones.

#### Una conferencia

París 25.—El señor Poincaré ha recibido a las cinco de la tarde al encargado de Negocios alemán, para cambiar impresiones acerca de la memoria del Reich.  
Crée que si las negociaciones van por buen camino, Alemania nombrará después un nuevo embajador en París.

#### La contestación de Alemania

París 25. (Recibido a las 20:50).—Ha sido entregado al señor Poincaré, por el encargado de Negocios de Alemania, la nota del Reich de contestación a Poincaré.  
En dicha memoria se expresa la tesis alemana relativa al punto de vista administrativo, sin referirse particular y concretamente al pago de las reparaciones ni a la ocupación del Ruhr.  
El señor Hoersch leyó el documento al señor Poincaré.

Este pide algunas aclaraciones, contestando el encargado alemán que el Reich lo que desea es que se levante la barrera aduanera y se supriman los derechos de entrada a los artículos de importación.  
Que Francia colabore con el Banco de Roonweinstafalia y que sean llamados nuevamente a sus puestos los ferroviarios del territorio ocupado y los marinos de la vis fivela.

El pensamiento de Poincaré es que Francia verá si efectivamente tiene Alemania el deseo de restaurar su vida económica para cumplir sus compromisos de pago, en cuyo caso apoyaría estas peticiones, y una vez informado, dará su contestación al Reich.

#### La gestión alemana

Londres 25. (Recibido a las 20:50).—El embajador de Alemania ha enviado un informe al ministro de Negocios Extranjeros inglés, dándole cuenta de las gestiones realizadas por el Reich cerca de los Gobiernos de París y de Bruselas.

#### Dos buques incendiados

Londres 25.—Participan de Glasgow que en aquel puerto se han incendiado dos buques con cargamento de mercancías.  
Se levanta el estado de sitio

#### Río Janeiro 25.—Se ha levantado el estado de sitio.

Es EL METRO la casa más surtida en punto inglés, punto de lana y confecciones Pirinos para señoras, caballeros y niños

### La nota alemana

Brunas 25.—El encargado de negocios alemán ha entregado al ministro Jaspard una memoria, contestación del Reich a varios extremos de la cuestión pendiente.  
Pide Alemania un cambio de impresiones para conseguir la implantación de un régimen en el territorio de ocupación que permita la restauración económica. Se refiere principalmente a los derechos aduaneros y al tráfico ferroviario, proponiendo que se resuelva por medio de una legislación internacional.  
El ministro belga prometió estudiar dicha memoria y trasladarla al Gobierno para su examen y resolución.

### Un sastrero se arroja desde un vigésimo quinto piso

Nueva York 25.—Desde un vigésimo quinto piso de un rascacielos se arrojó a la vía pública para suicidarse un sastrero, que quedó hecho papillas sobre el pavimento.  
El suicida dejó escrita una carta, en la que decía: «Llevo una vida de perros. Haga usted el favor, señor comisario, de enviarme mis restos, como regalo de Navidad, a mi amantísima esposa.»

Si quiere beber el mejor y más selecto vino de Moriles, pida

### Fino Criado DE José Criado Pino

De venta en Los Lubes y principales establecimientos, al precio de 3,50 pesetas botella.

### Hotel Imperial MONTERA, 22.—MADRID

Confort completo. Aguas corrientes calientes y frías en todas las habitaciones. Pensión completa desde 18 pesetas. Director propietario, Saturnino Arenillas.

### «La Concepción»

Este acreditado establecimiento prepara el más exquisito artículo en pavos, perros, maticados, mazapanes y artículos propios de Navidad, como ninguno de su clase. Concepción, núm. 25.—Antonio Mira (Wirtia)

### CAFE «LA PERLA»

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Surtzo

## Hierrros y Aceros

### Carbones de todas clases

### Maquinaria Agrícola

### Ferretería y herramientas

### Oxígeno para soldadura autógena

### Muelles delanteros y traseros para automóviles de todas clases y especiales para las siguientes marcas: Esson, Hudson, Buick, Citroen, Ford y otras

### Papel de fumar «Nikola»

## ROSES Y BUSTILLO

Avenida de Canalejas, 8

## JOSE GONZALEZ

### Sucesor de González Hermanos

### GRAN CAPITAN, 19

## Fábrica de mosaicos y losetas de cemento

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:  
Losetas lisas de 20 X 20 en los colores gris, rojo y negro, Pesetas 6,25 el metro cuadrado.  
Losetas blancas de 20 X 20 a Pesetas 7 el metro cuadrado.  
Losetas para aceras, variados dibujos, desde Pesetas 7 el metro cuadrado.  
Losetas de dibujos desde Pesetas 7,50 el metro cuadrado.

### CASA CENTRAL EN SEVILLA

### Sección comercial

Matadero de Córdoba  
Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 24 al 29 de Diciembre.  
Los precios libres para el entrador son: Ganado vacuno de 2'78 a 2'77 ptas.; Terneros a 3'07.—Lena y cabrito: 1'83.  
Precios de cotización del día 25 de Diciembre hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3'24 ptas.—Id. sin id., 4'38.—Ternera con hueso, 3'50. Id. sin id., 4'70.—Machos, 2'56.

### Hijos de Miguel Gómez

Han establecido frente a la estación de Cercadilla un nuevo establecimiento de gusto propio de esta casa tan acreditada.

### LA SARNA se cura radicalmente, sin baño ni jabonadura, con una sola aplicación de SARNICIDA MOISES.

### Saiz y Martínez

Almacenes importadores de café CORDORA

### Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio Barro 9.—Teléfono 295.

### CARRAS EXPERIMENTOS AGRICOLAS

CUROS AMPLIADOS DE PRODUCCION ANUAL. ALMORCOS TROPIC. C. C. REBOSTIFEROS. LAS HELADAS TARDIAS. ARBOLOS DE JARDIN. ADORNOS Y PASOS. SUCRO.



PROPIETARIO DE LA REAL COM. AGRICOLA DE SAN PEDRO DE CALZADILLA. C. C. REBOSTIFEROS. LAS HELADAS TARDIAS. ARBOLOS DE JARDIN. ADORNOS Y PASOS. SUCRO.

PLANTAS Y CEREALIA. T. V. A. CORRESPONDENCIA CONSULTAS Y PAGOS. AL DIRECTOR AGRICOLA D. JUAN CASAMAYOR. AVILA. CALZADILLA. (ESPAÑA). PIDASE CATALOGO Y PROSPECTOS GRATIS.

Piso 1.º de EL METRO, artículos de confección y retazos baratos, haga usted una prueba y repetirá.

Para dependiente de escritorio o cargo análogo se ofrece joven con buena práctica y referencias. Reside en la droguería «El arco iris», Libertad, 15.  
El maestro de obras don Mariano Ruiz Jiménez, se ha trasladado de la calle Zarco, número 7 a San Fernando, 104.  
Se necesita un dependiente entendido en cosméticos y ultramarinos, inútil presentarse sin buenas referencias. Bajada del puente 11 y 13.  
Peritos Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Granja (año 1915): 53 alumnos ingresados. Internado limitado. Pidan reglamentos. Ramirez Arellano 7, Córdoba.

Manuel Gómez Sánchez, fabricante de joyas para perlas. Almodóvar del Río (Córdoba).  
Plaza de Torres de Belmonte.—Se arrienda dicha plaza para uno o varios años, admitiéndose proposiciones hasta fin de Diciembre actual en el domicilio de su administrador don Eduardo Ramirez Barona, calle Nueva.  
Se traspasa una taberna con tres habitaciones, una galería y un portal, y se vende una casa con seis habitaciones y con terreno para hacer dos naves de 22 metros cada una. Para tomar informes calle Costanillas, número 48. Manuel Garcia Sanchez.  
Se vende papel viejo. Razón en esta administración.

Se vende un lote de 1.111 puros en la finca «Baldíos de Trasserra» y sus agregados. Para precios y condiciones con su propietario doña Ramona Sanz Chacón, Enrique Redel, número 1.  
Licencias de uso de armas y de caza.—Se gestiona su adquisición con la mayor actividad y economía en la Agencia de negocios y habilitación de clases Activas y Pasivas de don Francisco Fernández Estévez, establecido en la calle Carbajal y Morand, número 3 (antes Clister), Córdoba. En la misma casa se venden varios muebles de lujo. Para verles de nueve a una.  
Grandes viveres de encajotes, se venden por millares en lata. Dirijirse a don José Garrate, Brenes (Sevilla).

Se venden dos calderas para molino aceites. Sección construidas y con calentador. Darán razón en la administración de este periódico.  
Academia Navarro-Beromayor.—Lleva Aguilar, 8.—Preparación para Medicina, Farmacia, Veterinaria, Carreras Militares y de la Armada, Correos, Telégrafos, Marina Mercante, Magisterio, Comercio, Peritos Mecánicos, Peritos Agrícolas, Idiomas francés, inglés, alemán e italiano. Bachillerato. Internado. Inmejorable. Pidan informes al Director, don Alfredo Navarro Serrano, teniente coronel con diploma de Estado Mayor.  
Joven que desea trabajar en máquina de hacer medias por su propia cuenta. Puede dirigirse a la calle Emilio Castelar, 67, de una a tres.